
ATA DA 3* REUNIAO ORDINARIA DO PRIMEIRO
PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2023

Aos dezesseis dias do més de fevereiro de 2023, as 09:00 horas, na camara municipal de
Ipaumirim-Ce, a senhora presidente fez a abertura da sessdo ordindria, cumprimentando
as autoridades presentes. Estavam reunidos os seguintes vereadores: Michelle Jorge
Dias (Presidente), Cicero Ferreira Duarte, Francisco Geovane Bernardo de Franga,
Marcilene Alexandre de Sousa Josué, Pedro Gouveia, Roberto Paulo Jorge Barbosa,
Renato dos Santos, Rosineide Barbosa de Sousa e Walter Brasil Gouveia. Constatada a
existéncia de quérum, em nome de Deus, a senhora presidente declarou aberto os
trabalhos da presente sesso ordindria, em seguida convidou a secretaria da camara para
fazer a leitura da ata da sesso anterior, que foi lida e aprovada. Ato continuo, a senhora
presidente solicitou a secretaria desta casa, que procedesse a leitura das
Correspondéncias recebidas. Foram lidas a mensagem 07/2023 - Projeto de Lei 07/2023,
que dispde sobre o reajuste salarial dos auxiliares de enfermagem e técnicos de
enfermagem efetivos do municipio, mensagem 06/2023 sobre o Projeto de Lei que cria
© Conselho Municipal dos Direitos das Mulheres — CMDM, Projeto de Lei do
Legislativo 001/2023 que institui a politica municipal de controle de natalidade de c&es
e gatos e da outras providéncias. O projeto numero 07 de 2023, foi discutido, votado e
aprovado em unica votagao, foi posto em votagao no plendrio por pedido de antecipagdo
€ urgéncia, sendo dispensado o parecer da respectiva comissao, ressaltando, que houve a
aprovagao por unanimidade dos nobre edis.
Ato continuo, a presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos para as
indicag6es pessoais. Indicagfio 011/2023, do vereador Renato dos Santos, solicitando
que seja colocado bragos e lampadas nas localidades do Sitio Cajazeirinha, proximo a
casa de Casimiro Farias, e no posto fiscal préximo a casa de Seu Do, ambos no Distrito
de Felizardo. Indicagao 12/2023, da vereadora Marcilene Alexandre, que seja feita um
quebra mole na subida para o Sitio Serrote em frente 4 casa de Gastéio. Indicag&o
13/2023, da vereadora Marcilene Alexandre, solicita que seja feita a pavimentacfo na
tua Vicente Gomes de Morais, antiga rua D no Bairro Sao Luis. Indicagao 14/2023, da
vereadora Michelle Jorge, solicita que seja feita o restante da pavimentacao na Vila Sao
José, na rua que vai de H.Pinto até 0 saudoso José Sabino. Indicag&o 15/2023, da



°

vereadora Rosineide Barbosa, que seja colocado manilhas na estrada do Sitio Serrote
em frente 4 casa de Neto, Indicago 16/2023, da vereadora Rosineide Barbosa, que seja
feita a limpeza publica na rua Higino Diniz. Indicag4o 17/2023, da vereadora Rosineide
Barbosa, que seja dado o reajuste aos professores contratados equiparando aos
professores do nivel médio.

O vereador Roberto Jorge fez uma indicag&o verbal solicitando o conserto da estrada
principal do Sitio Boi até a capela. O vereador Dr. Geovane uma fez indicagao verbal,
solicitando que fossem colocados trés bragos de lampadas}completos nas mediagdes do
Bar do Guard e do lado da Arena IP Beach Sports. O vereador Pedro Gouveia uma fez
indicag&o verbal, solicitando a reforma do Hospital e Maternidade Maria José dos
Santos.

Ato continuo, a senhora presidente declarou aberta a fase de explicagdes pessoais. O
vereador Renato dos Santos iniciou suas palavras parabenizando a audiéncia publica
realizada por essa cAmara para discutir a quest&o dos animais soltos em vias publicas e
BR que cortam o municipio, relatou que permitiu ouvir os seguimentos da sociedade,
bem como, entidades e poderes, que aqui juntos discutiram as problemiaticas e
apresentaram alternativas para que a situacdo fosse resolvida, desejou um feliz carnaval
a todos, parabenizou o municipio que realizard o carnaval e que todos brinquem com
responsabilidade, e conclui, falando do sistema municipal de cultura, que o secretario de
cultura Jairlan possa comegar a realizar reunides para que possam discutir com os que
fazem cultura, para tragarmos o plano municipal de cultura e discutir uma agenda de
cultura para 0 nosso municipio.
O vereador Pedro Gouveia iniciou suas palavras desejando votos de pesar a familia de
Simone Sampaio do Distrito de Canaiina, solicitou a gestéo municipal que seja
providenciado as podas das arvores no Distrito para a festividades de Sao José, mandou
abrago a todos os familiares, seu Geraldo Grande, sua prima Maria Filha, e finalizou,
desejando que o carnaval seja em paz e que o povo brinque com sabedoria.
O vereador Cicero Ferreira iniciou suas palavras desejando o voto de pesar a familia de
Dona Expedida, mae de Nego do Bar, a familia de Simone Sampaio do Distrito de
Canatina, em nome dos seus pais Bend e Maria Cineide, a familia de seu chico na Vila
Sao José, pelo falecimento de seu filho, mais conhecido como Dim, e também, a familia
de Zé de Chagas e Edigleide pelo falecimento do Esposo de Eliziene, falou sobre a
audiéncia publica que discutiram a questo dos animais, relatando o éxito desta
audiéncia, esteve na associacao no Sitio Novo, nurna reunido com o SIZAR, juntamente
com o secretario Derlan e 0 secretério Rasputin onde foi esclarecido como funcionaré a



empresa para dar continuidade de 4gua encanada naquela localidade, esteve no PSF do
Sitio S80 Vicente, no qual, parabenizou a equipe pelo bom atendimento naquela
localidade, desejou um bom camaval a todos e finalizou pedindo uma oragao aos que
est&o enfermos.

O vereador Walter Brasil deu bom dia a todos, parabenizou a Presidente Michelle pela
atitude e desempenho na cémara com agilidade em relagio a audiéncia publica,
agradeceu a presenca da populag&o nas sessdes da camara, parabenizou os colegas
vereadores pela iniciativa dentro da audiéncia, em especial, ao Colega Dr. Geovane pela
firmeza em suas palavras, agradeceu ao secretério Rasputin por suas indicagdes
executadas, agradeceu a resposta da secretaria de agricultura pelo oficio enviado sobre a
questdo do fiscal de animais, pediu aos nobres colegas que apreciem e apoiem o seu
projeto sobre a castrag4o de animais, solicitou a Sesto que os projetos de Lei sejam
realmente executados e da melhor forma possivel, e finalizou, fazendo um apelo a
gestéo para que olhe com carinho pela reforma do postinho da Bananeira, um prédio
que esta fechado e pode assistir aquela comunidade.
O vereador Dr. Geovane saldou a todos, iniciou suas palavras desejando o voto de pesar
a familia de Simone Sampaio do Distrito de Canatina e a familia de Zé de Chagas,
parabenizou o colega Walter Brasil pela apresentagio do seu projeto, que essa casa
discuta, debata e que sejam convidados pessoas da castracao solidaria para debater esse
assunto, solicitou que a gest&o coloque em pratica todas as Leis aprovadas nesta casa,
parabenizou pela grande audiéncia pibica sobre os animais que aconteceu neste
municipio, pediu que sejam formadas comissdes com as cémaras e poderes executivos
de Ipaumirim, Baixio e Umari e que unam-se para tratar de politicas publicas coletivas,
como o matadouro piblico e uma base do SAMU para suprir a necessidade dos
problemas de urgéncia e emergéncia desses municipios.
O vereador Roberto Jorge iniciou suas palavras cumprimentando a todos os presentes,
solicitou a ouvidora do municipio que a gest&o faca varios quebra mole em algumas
localidades que necessitam para evitar acidentes. O vereador ressaltou que o fiscal de
animais reiterou 0 compromisso em ajudar o municipio e solicitou melhoras das
condigdes de trabalho, parabenizou a sua prima Ramisé, Tia Aurina que é nossa
referéncia na familia Jorge, sua sobrinha Carola, e concluiu suas palavras convidando a
todos para a missa de trigésimo dia do falecimento de seu irmao Francisco Ivan.
A vereadora Marcilene Alexandre iniciou suas palavras saudando a todos da plateia,
parabenizou essa casa legislativa pela grandiosa audiéncia publica tealizada, deixou os
votos de pesar a todos que perderam seus entes queridos, a sua familia, pela perca de



sua Tia Expedita, a familia da jovem Simone e a familia de zé de Chagas, visitou a
reforma da Escola Dr. Jarismar, ressaltou que € uma obra grandiosa, esteve na
capacitacao dos conselheiros tutelares, na qual, parabenizou o companheiro Maninho, a
secretéria Juliana e todos os conselheiros, relatou que a verba da reforma do Hospital ja
esta liberada e acredita que essa reforma vai ser iniciada o mais rapido possivel, e que a
reforma do PSF da Bananeira jé foi feita e sé falta a equipe se deslocar para la,
parabenizou as falas do colega Walter e Dr. Geovane com relagao ao SAMU e desejou
um feliz carnaval a todos.
A vereadora Rosineide Barbosa deu bom dia a todos, deixou votos de pesar a familia de
Dona Expedita, a familia de Eliziene Dantas pela morte do seu esposo, e também,
lamentou profundamente pelo feminicidio ocorrido com Simone do Distrito do
Canatina, parabenizou Ramis6yDona Aurina, Tia da Vereadora Michelle e do Vereador
Roberto pelos seus aniversdrios, fez mengao da recuperacdo da sua irma Ziraneide,
pediu mais uma vez orag&o para Magna e Juninho, parabenizou esta casa, em nome da
Presidente Michelle, pela audiéncia publica realizada com relagdo aos animais soltos
nas vias do municipio, relatou que a empresa ENEL ainda continua sem dar assisténcia
necessria a populagao, falou da necessidade da ampla discussio do projeto da castragao
solidaria, reafirmou da necessidade do SAMU no nosso municipio, solicitando também,
didlogo com as camaras e poderes executivos de Ipaumirim, Baixio e Umari sobre a
quest4o do SAMU, e finalizou desejando um feliz carnaval a todos.
A vereadora Michelle Jorge iniciou suas palavras dando bom dia a todos, saudou a
ouvidora do municipio, agradeceu a Deus por mais um ano de vida das suas Tia Nelma
Mariano e Tia Aurina, prima Ramisé, prima Carola e afilhada Emily, deixou votos de
Pesar a todos que perderam seus entes queridos, a familia de Zé de chagas pelo
falecimento de seu genro, parabenizou a gestio por mais um projeto do executivo que
valoriza os servidores do nosso municipio, como o reajuste salarial dos auxiliares de
enfermagem e técnicos de enfermagem efetivos, parabenizou também, o colega Walter
pelo o seu projeto de castrac4o solidaria, agradeceu a participagao de todos os colegas
vereadores na audiéncia publica ocorrida, que estiveram presentes, discutiram e
colocaram seu depoimento na defesa do povo de Ipaumirim, e finalizou, desejando bom
carnaval a todos.

Ato continuo, a presidente declarou encerrado os trabalhos da presente sessAo ordindria
do dia 16 de fevereiro de 2023, convocando os demais vereadores para a 4° reuniado
ordindria do primeiro periodo legislativo de 2023, a ser realizada no dia 23 de fevereiro
do corrente ano, em hordrio conforme o ato normativo 01/2023, as 09 horas da manhi.



Encerra, convidando a todos a ficarem de pé para a execugéio do Hino do Municipio.
Sem mais no momento, a presente ata, que apés lida e aprovada, segui devidamente
assinada pelo secretario (Pedro Gouveia), Michelle Jorge Dias (Presidente), e demais
vereadores,


